

## 市卫生健康委员会整改到位

# 我市居民健康素养水平达标

□本报记者 姚晓晓

7月1日上午,记者跟随市创文办工作人员对市卫生健康委员会模拟测评中发现问题的整改情况进行回访,确认市卫生健康委员会存在的问题已经整改到位。

在去年的模拟测评中,市卫生健康委员会存在“居民健康素养水平”不符合全国文明城市、国家卫生城市标准要求(居民健康素养水平逐年提升不低于2个百分点)。模拟测评结果出来后,市卫生健康委员会迅速与省卫健委和省疾控中心对接,在全市

范围内开展居民健康素养水平监测工作,并委托市健康教育所成立漯河市居民健康监测技术指导小组,为监测工作提供技术支持。

“2019年我市居民健康素养水平与2018年相比,增长超过了2个百分点,符合全国文明城市、国家卫生城市标准要求。”市卫生健康委员会副主任吴朝文告诉记者,我市2019年健康素养监测对象为全市两县三区55个乡镇(办)15岁~69岁常住居民,采取分层、多阶段随机抽样方式,计划调查人数为2640人,实际调查2709人,有效回收调查问卷

2705份,有效问卷率为99.85%。

吴朝文表示,目前我市2020年居民健康素养监测工作正在有条不紊地进行,今后会常态长效地做好这项工作。同时,居民健康素养的提升是健康漯河的重要组成部分,提升居民健康素养是市卫生健康委员会的职责所在。在下一步的工作中,市卫生健康委员会一定会做好本职工作,按照我市创建全国文明城市的总体要求与工作安排,提高站位,细化任务,明确责任,扎实做好各项工作,并形成长效机制,为漯河成功创建全国文明城市作出应有的贡献

## 店前车位不让停 市民停车被挪走

□本报记者 齐放  
实习生 陈婧

“我明明把电动车停在非机动车停车位上,可是商家却把我的车挪到马路上,这实在是太气人了!”7月1日,市民李先生气愤地对记者说。

当天中午11时50分左右,李先生骑着电动自行车去漯河医专二附院看病。到医院后,他看到医院对面人行道上非机动车停车位上有空位,于是准备把电动自行车也停放在那里。可是当李先生准备停车时,正对着停车位的一家鸡排店店员称门前不能停车,会影响其做生意,还专门把两个凳子放在了停车位上。

李先生认为这里划的是停车位,就是让大家停车的,而且停车位上停的有其他电动自行车,凭什么不许他停?随后把电动自行车停在两个凳子之间去了医院。

可是让李先生想不到的是,30分钟后他从医院出来时,发现自己的电动自行车被挪到了马路上(如图)。李先生找到鸡排店店员理论,对方竟表示“门前是我们的地方,不



李先生供图

是公共区域”。

那么,商家门前的公共停车区域属于商家所有吗?对此,郾城区城管执法大队工作人员表示,机动车停车位和非机动车停车位属于城市公共服务设施,任何人不能据为己有长期占用或者阻止市民停车。对于李先生遇到的这种情况,城管人员将对占用停车位并阻止市民停车的商家进行批评教育,清理占用公共停车位的物品,方便市民停车。

■快评

□李小将

明明规划的是公共停车位,却被商家用凳子圈占起来。面对市民的质疑,商户不但不承认错误,将圈占车位的凳子拿走,反而将市民停在车位内的电动车挪到马路上。这一做法实在可气。

我市今年3月1日起施行的《漯河市文明行为促进条例》明文规定,公民不得随意堆放物品占用公共部位。

此外,近段时间,本报《我是创文“啄木鸟”》栏目也曝光了多起霸占公共停车位现象。在这样强大的舆论压力下,还有人圈占公共停车位真是不应该。

创建全国文明城市不仅仅是相关部门和单位的事,也是每位市民义不容辞的责任。市民是城市的主人,也是全国文明城市创建的受益者。每位市民都应该增强创文意识,共同为我市创建全国文明城市出力、尽责。

定在银鸽路一巷、翟新巷新装路灯19盏,河堤三巷新装路灯5盏。

6月18日,市路灯维护中心人员组织多名工作人员来到银鸽路一巷、翟新巷,经过一天紧张地装灯、排线、接线、调试,当晚19盏路灯便点亮了。

由于河堤三巷附近没有路灯专用电源,路灯维护中心人员多方协调确定电源。6月28日,市路灯维护中心组织人员完成5盏路灯安装;次日,完成电表安装后开始接线架线,当晚河堤三巷便亮灯了。

出刺鼻的酸臭味。附近的居民告诉记者:“一开窗户,酸臭味就会飘进屋内。到了下雨天,更是污水横流。”

随后,记者将此情况反映给了市环卫处,工作人员表示将立即到现场查看。7月1日上午,记者再次来到此处,看到垃圾堆已经清理干净,并摆放了垃圾箱。



我是创文啄木鸟



海河路武装部家属楼胡同,车辆占用消防通道。



桐刘西路胡同,居民私划私占车位。



市三院对面,车辆乱停乱放。



嵩山东支路与嫩江路交叉口,树坑未回填。



阳光大河花园小区,车辆停在绿地。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

## 接到创文第三方测评反馈问题后 背街小巷新装24盏路灯

□本报记者 朱红

6月30日,记者从市路灯维护中心了解到,经过工作人员十多天的加班加点,召陵区翟庄街道银鸽路一巷、翟新巷,郾城区沙北街道河堤三巷全部亮灯,方便了附近群众夜间出行。

6月12日,市路灯维护中心接到市创文办反馈的第三方测评时发现的问题:召陵区翟庄街道银鸽路一巷、翟新巷,郾城区沙北街道河堤三巷装灯率不到100%。

接到通知后,市路灯维护中心工作人员主动联系小巷所在社区工作人员,协调沟通装灯具体位置,最终确

## 这堆垃圾已被清理

□见习记者 万天宇

6月15日,漯河发布《我是创文“啄木鸟”》栏目接到市民反映,曝光了市区珠江路黄岗幼儿园附近有一

处垃圾堆长期无人清理,影响附近居民正常生活。

6月26日下午,记者接到市民报料来到此处,看到各种生活垃圾、旧沙发、纸箱等废品堆积在一起,散发